

Следственное управление разъясняет о негативной сущности этнической организованной преступности



Эффективность осуществления профилактики в анализируемом направлении напрямую зависит от ясного и правильного понимания такого общественного явления, как этническая преступность, знать смысл и содержание этого понятия.

Этнические преступные группировки – объединения лиц по этническому признаку для осуществления преступной деятельности в определенной сфере общественной жизни, имеющие материальную, информационную базы, а также механизм защиты от социального контроля.

Одной из причин возникновения подобных группировок является их изолированность от коренного населения. Так, переселенцев из других стран или регионов обычно встречают недоброжелательно, причем принадлежность к определенной национальности играет незначительную роль. Часто русскоязычные переселенцы из ближнего зарубежья в регионах России также принимаются враждебно. Это вынуждает их создавать свои землячества, а порой и преступные группировки, так как людям одной этнической принадлежности легче находить общий язык друг с другом, часто они живут в одном районе города.

Основными внешними факторами, способствующими возникновению и распространению этнической преступности в Российской Федерации, являются:

-
- а) наличие в иностранных государствах лагерей подготовки боевиков для международных террористических и экстремистских организаций, в том числе антироссийской направленности, а также теологических учебных заведений, распространяющих идеологию религиозного экстремизма;
 - б) финансовая поддержка террористических и экстремистских организаций, действующих на территории Российской Федерации, со стороны международных террористических и экстремистских организаций;
 - в) распространение идей терроризма и экстремизма через информационно-телекоммуникационную сеть Интернет и средства массовой информации;
 - г) отсутствие в международном сообществе единого подхода к определению причин возникновения и распространения терроризма и его движущих сил, наличие двойных стандартов в правоприменительной практике в области борьбы с терроризмом;
 - д) отсутствие единого информационного пространства на международном и национальном уровнях.

Предупреждение (профилактика) этнической преступности осуществляется по трем основным направлениям:

- а) создание системы противодействия идеологии этнической преступности;
- б) осуществление мер правового, организационного, оперативного, административного, режимного, военного и технического характера, направленных на обеспечение защищенности граждан от совершений преступлений с этническим мотивом, по предупреждению преступлений с этническими мотивами, этносепаратизма, этноэкстремизма, этнонационализма и этнотерроризма, межэтнических и этноконфликтов;
- в) усиление контроля над принятием и соблюдением уголовно-правовых норм.

При осуществлении деятельности по предупреждению (профилактике) этнической преступности применяются меры, направленные на снижение уровня угроз этнической преступности, урегулирование экономических, политических, социальных, национальных и конфессиональных противоречий, которые могут привести к возникновению межэтнических конфликтов и, как следствие, способствовать преступным проявлениям; предупреждение преступных намерений граждан; затруднение действий субъектов преступной деятельности. При этом используются различные формы общей и адресной профилактики, осуществляющейся с учетом демографических, этноконфессиональных, индивидуально-психологических и иных особенностей объекта, к которому применяются меры профилактического воздействия.

Работа по противодействию преступлениям этнической, экстремистской, террористической направленности остается одним из наиболее важных направлений деятельности следственного управления. В соответствии с приказом руководителя следственного управления в 2017 году в целях оперативного пресечения, эффективного выявления, раскрытия и расследования преступлений, совершаемых на почве расовой, национальной, этнической и религиозной ненависти и вражды, других наиболее опасных проявлений экстремизма и терроризма, в следственном управлении создана постоянно-действующая контрольно-аналитическая группа.

В тесном взаимодействии с территориальными органами МВД по Республике Алтай и УФСБ России по Республике Алтай, а также органами прокуратуры республики на постоянной основе анализируется деятельность по реализации мер, направленных на недопущение создания и пресечение этнических группировок из числа мигрантов, проповедующих националистические идеи, а также легализации на территории региона лиц, причастных к международным экстремистским и террористическим организациям.

В связи с вышеизложенным, следственное управление обращается к населению и гостям республики с просьбой сообщать в правоохранительные органы по телефонам доверия любую значимую информацию при столкновении с проявлением экстремизма, попытками разжигания межнациональной или религиозной розни, а также при наличии какой-либо информации, которая может помочь в борьбе с терроризмом и экстремизмом, этнопреступностью в регионе.

15 Июня 2022

Адрес страницы: <https://altai.sledcom.ru/-Pamyatka-po-profilaktike-ekstremizma/item/1697557>